
Počitniška teža j a za učiteljice 
gospodinjsko nadaljevalnih Sol 

Poleg raznih tečajev, ki so bili prirejeni 
o počitnicah za učiteljstvo za razširitev in no
globitev njegove splošne strokovne izobrazbe, 
sta se vršila dva specialna tečaja za učiteljice 
gospodinjsko nadaljevalnih šol, in sicer: uvod
ni in metodični v Mariboru in tečaj za fino 
kuho v Ljubljani. 

Uvodnega tečaja v Mariboru se je udele
žilo 29 učiteljic. Sprejete so bile predvsem 
one, ki že imajo praktični tečaj in so even
tualno že sodelovale na gospodinsko nadalje
valnih šolah, nadalje one, ki kažejo resno za
nimanje in voljo za delo med kmetsko mla
dino. 

Kot druga leta, tako je tudi letos gospa 
ravnateljica »Vesne«, kjer se je tečaj vršil, 
poskrbela za čim večjo udobnost in domač
nost in gotovo gre njej velika zasluga za do
bre uspehe tečaja. 

Namen uvodnega in metodičnega tečaja 
je: uvajanje v miselnost, v življenje in delo 
kmetskega človeka, v način občevanja s kme
tom, v gospodarske, kulturne in socialne raz
mere na vasi ter v organizacijo in pouk na 
gospodinjsko nadaljevalnih šolah. 

O kmetstvu je predaval šolski svetnik 
Jože Krošl, >referent za gospodinjsko nadalje
valne šole. Njegova predavanja so obsegala: 
bistvo in pomen kmetstva za organizem člo
veške družbe, duhovni obraz kmetskega člo
veka, temelji kmetske kuture, zgodovina 

kmetskega stanu, vas in mesto, sociologija 
vasi, kmetska pedagogika in kmetska pro
sveta. 

S temi predavanji je osvetlil udeleženkam 
vas in njene prebivalce iz vseh strani in mo
mentov, ki jih mora poznati in upoštevati uči
teljica, ako hoče začeti z izobraževalnim de
lom na vasi. 

V nadaljnjem ciklusu predavanj, je sezna
nil gospod svetnik poslušalke s pravilnikom in 
administracijo gospodinjsko nadaljevalnih šol. 

Izmed nadaljnjih predavanj so žela mnogo 
zanimanja izvajanja predsednice odbora uči
teljic gospodinsko nadaljevalnih šot tov. An
ke Mešičkove, ki je govorila o metodi pouka 
in o učnih pripomočkih. Na podlagi prakse in 
specialnega zanimanja za to šolstvo je jasno 
in točno predočila učno pot, ki vede do do
sega smotra gospodinjskih nadaljevalnih šol. 

Kot praktični del so se letos prvič pri
ključile vaje o negi dojenčkov in so obsegale: 
popravljanje hrane, hranitev, previjanje, ko
panje, sončenje. Vaje so bile dnevno od pol 6. 
do 10. ure v Dečjem domu. Vodile so jih za
ščitne sestre. Učiteljice so se jih udeleževale 
po grupah. 

O zdravstvu na deželi sta govorila dr. Vr
tovec Jože in dr. Benčan Josip. 

Obravnavala sta naslednje: nalezljive bo
lezni na deželi in obramba, alkoholizem, teo
retično o negi dojenčka, stanovanjska higie



na, asanacija vasi, zdravstvena vzgoja v go
spodinjsko nadaljevalni šoli, prva pomoč, že
na pred porodom in po porodu in o porodni 
postelji, rak. 

Pri narodopisju je prof. Franjo Bašraz
motrival o narodopisju —■ avtohtoni slovenski 
ljudski kulturi, o naših seliščih, o naših kme
tijah, o materialni kulturi, o naši duhovni 
kulturi v vsakdanjem življenju, o kmetu in 
nivelizaciji kulture. 

Tov. šolski upravitelj Belin Fran je po
kazal izdelovanje pisanit. 

O socialnem skrbstvu je predaval Brand
ner Anton, o kmetijskem gospodarstvu in za
družništvu pa dipl. agr. prof. Štiftar Emerik. 

Tečaj za fino kuho se je vršil v Ljubljani, 
v prostorih menze »Sloge«, pod vodstvom 
strokovne učiteljice Grete Prašnikarjeve od 
2. do 10. iulija 1936. 

Ta tečaj se je osnoval na iniciativo uči
teljic samih, organiziral ga je odbor učiteljic 
gospodinjsko nadaljevalnih šol. Vse stroške 
so nosile udeleženke same. 

Posebno v malo večjih krajih pridejo po
gosto na vrsto prilike, ko je treba, da se uči
teljica spozna tudi na finejšo kuho, postrežbo, 
in to je dalo tudi pobudo, da se organizira 
tečaj, ki naj pomaga učiteljicam do znanja 
fine kuhe. 

Udeleženk je bilo 17. Stanovale so veči
noma v Učiteljskem domu. 

Pouk je bil samo popoldne, in sicer od 
2. ure dalje. Voditeljica tov. Greta Prašnikar
jeva, ki je že poučevala kuhanje na banovin
skem praktičnem tečaju na Mali Loki, je se
stavila 10 jedilnikov, ki so skupno obsegali 
okrog 90 izbranih jedi, kar je za tako kratek 
čas gotovo precejšnje število. Poleg nje, ki 
nam je nudila tovariško svoje znanje, se mo
ramo zahvaliti za naklonjenost vodstvu go
spodinjske šole in menze »Sloge«, ki nam je 
omogočilo tečaj pod zelo ugodnimi pogoji. 

Zaključka se je udeležil tudi gosp. svet
nik Jože Krošl, ki nas je tudi v tečaju obiskal 
in se zanimal za naše delo. 

Sličen tečaj se namerava prirediti tudi 
prihodnje leto, na kar že sedaj opozarjamo 
interesentke. 


